
ATA  Nº  04  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
TRANSPORTE - COMUTRAN

Aos vinte e quatro dias mês de Abril de dois mil e dezoito, às dezenove horas, no
auditório da Cptrans, foi realizada a primeira  reunião extraordinária do Comutran
que tratou dos seguintes assuntos: Apresentação do Plano de Mobilidade Urbana
e  assuntos  gerais.  Assinaram  o  livro  de  presenças  os  seguintes  conselheiros:
Alessandra Cabral ,  Paulo Martns, Jorge De Buton, Hélio Couto, João Rafael de
Carvalho, Náthalia Frias (justicou a ausência),   Cássia Machado Guimarães,  e
Peter Laurence. Em seguida o Sr. Luciano Moreira, Diretor da Cptrans, agradeceu
a presença de todos e justicou a ausência do presidente da Cptrans por motvo
de  viagem  a  Brasília.  Em  seguida  a  palavra  foi  concediada  a  Sr.  Jessé  que
transmitu a  programação  do evento Maio  Amarelo,  convidou a  todos para  a
abertura do evento a ser realizado no dia dois de maio, às 19h, no auditório da
UCP  Campus  Beijamim  Constant,  convidou  a  todos  para  a  partcipação  dos
conselheiros nas atvidades durante todo o mês de Maio e principalmente para a
caminhada  que  será  realizada  no  dia  26  de  maio.  Em  seguida  a  palavra  foi
concedida ao Sr. Paulo Martns, que esclareceu sobre a situação do decreto de lei
sobre  a  regularização  do  sistema  Uber,  solicitou  que  as  sugestões  fossem
encaminhadas até o dia 02 de maio visto que a comissão estará se reunindo no
dia 04 de maio, citou ainda o exemplo da regularização do sistema na cidade do
Rio de Janeiro.  A Sra.  Carla  Rivet, solicitou informações sobre a data para a
realização  da  reunião  extraodinária  que  havia  sido  marcada  e  foi  cancelada,
quando seria tratado o assunto sobre reajuste da planilha tarifária,  ressaltou a
sua preocupação em relação aos prazos para análise das planilhas em função do
reajuste  da  categoria.  O  Sr.  Luciano  informou  que  estaria  veriicando  com  o
presidente e  que em seguida  informaria  a  data  da  reunião.  Em seguida  o  Sr.
Luciano Moreira fez a apresentação do Plano de Mobilidade Urbana, informou,
ainda,  que  a  referida  reunião  havia  sido  solicitada  pelo  Sr.  Roberto  Rizzo  e
solicitou a equipe do setor de planejamento estratégico, presentes na reunião,
que se apresentaram aos  conselheiros. Foi  feita a apresentação do cronograma
das diretrizes e das ações do plano em seus quatro eixos. O Sr. Jorge de Buton
alertou sobre a  perda dos recursos  caso o plano não seja  efetvado no prazo
estabelecido. O Sr. Jorge de Buton, sugeriu a criação de plano de ação ajustado
para  períodos  de  avaliação  a  cada  dois  anos.  Alertou  sobre  os  novos
empreendimentos que foram sugeridos no Município e que o plano precisa ser
adaptado a essas novas realidades. O Sr. Paulo Martns reforçou a necessidade do
acompanhamento das situações que vão surgir durante a implantação do plano
de  mobilidade.  O  Sr.  Luciano  Moreira  esclareceu  sobre  a  importância  da
partcipação  da  população  nas  consultas  públicas  sobre  a  contribuições   e
sugestões  no plano de mobilidade. O Sr. Jorge de Buton alertou sobre os eixos
viários federais, estaduais e municipais que interferem na elaboração do plano de
mobilidade.  O Sr.  Paulo  Martns  esclareceu a  importância  da  partcipação das
comunidades  nesse  processo  de  elaboração  do  plano  de  mobilidade.  O  Sr.
Luciano apresentou os eixos que serão tratados nas consultas publicas, sendo:
Infraestrutura  de  trânsito,  infraestrutura  de  transportes,  segurança  Viária,
Acessibilidade e Sustentabilidade, BR 040 e municipalização das vias.  O Sr. Hélio,
sugeriu as intervenções  dentro do plano de mobilidade urbana para atender a
população que se desloca a pé. O Sr. Jorge de Buton alertou sobre a necessidade
de  uma  maior  iscalização  por  parte  da  Cptrans  na  regulamentação  e
padronização  dos  quebra  molas,  principalmente  nas  vias  vicinais.  O  Sr.  Bessa



sugeriu uma melhor regulamentação para os serviços de recapeamento asfáltco
no munícipio.  O Sr. Luciano informou sobre a criação das seguintes comissões:
Operacional  ,  Técnica,  Legislatva  e  Controle  Social,  para  tratar  dos  assuntos
referentes ao Plano de Mobilidade Urbana.  Em seguida o Sr.  Jorge de Buton
sugeriu a criação de um sistema de dados para o efetvo controle do aumento da
frota  de  veículos,  o  Sr.  Peter  alertou  sobre  o  crescimento  desordenado  dos
empreendimentos, principalmente em Côrreas e Itaipava. O Sr. Jorge de Buton
citou o exemplo do mapeamento realizado durante a elaboração do plano de
saneamento básico que fez o mapeamento do crescimento da cidade. O Sr. Paulo
Martns  sugeriu  a  partcipação  com  empoderamento  das  comunidades  nas
contribuições e sugestões  para o construção do plano de mobilidade urbana.  O
Sr. Jorge de Buton enfatzou a necessidade de se ter um plano voltado para a
realidade para não ser mais uma tratatva utópica.  A Sra. Cecília informou sobre
as revisões dos projeto da Lupos, sobre o estudo de bairriamentos, subcentros e
o  estudo  de  impacto  de  vizinhança  que  estão  sendo  desenvolvidadas  pelas
equipes técnicas da coordenação de planejamento estratégico.  Em seguida o Sr.
Luciano Moreira agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às
21h30min  da  qual,  para  constar,  eu  Ubyrajara  da  Costa  Silva  secretário  do
COMUTRAN  lavrei  e  assinei  a  presente  ata  juntamente  com  Sr.  Presidente
Maurinho Branco e demais conselheiros. 
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